Regionalno natjecanje - Osjé&ka regija
Osjetko-baranjska, Vukovarsko-srijemska,
PozeSko-slavonska i Viroviko-podravska Zupanija

1995. godina

4. razred

. Nadite 1995. znamenku u nizu
123456789 10 11 12 13..
Obrazlozite odgovor!

. DesSifrirajte ( umjesto slova stavite znamenke i ¢aa slova predstavljaju
razlicite, a jednaka slova jednake znamenke):

AB - B= CB
+ — +
B A= B

DE - F= GE

. Na jednoj polici u knjizari nalazi se Sest matetati knjiga po cijeni od 22, 23,
26, 28, 291 31 kn. lvica i Perica zajedno su kiyget knjiga s te police. Koja je
knjiga ostala, koje je knjige kupio svaki od njikdliko je kuna svaki od njih
potroSio, ako se zna da je Perica plagori puta viSe kuna od lvice. Obrazlozite
odgovor!

. Imamo tri zatvorene kutije s po dvije kuglice. Naqj je kutiji oznaka BB (obje
bijele kuglice), na drugoj BC (bijela i crna kuglici na tréoj CC (obje crne
kuglice). Znamo da nijedna oznaka nijérta. Kako¢emo va@enjem samo jedne
kutije ustanoviti u kojoj su kutiji koje kuglice?@azlozite odgovor!

. Duljine stranica pravokutnika ABCD giB| =12cm, |AD| =8cm Dana je toka

E na straniciAB i tocka F na stranicCD . Ako je opsegetverokuta AEFD
28cm, a opsedetverokuta BCFE 32 cm, odredi duljif&F| duzine EF.
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. Zamislio sam jedan broj. Od njega sam oduzeo H@Hiyvenu razliku pomnozio s
0.8, zatim sam tom umnosku dodao 2.84 i dobiverojztndijelio s 0.01.
Konano dobiveni broj je 700. Koji sam broj zamislio?

. Odredite najmanje prirodne brojeve x,JJN za koje vrijedi z = 2160-x 2y
gdje je ¥ = y-y!

. Ako dva zeca za dva dana pojedu dvije mrkve, kalikkava pojede desetéava
za deset dana?

. Mali Ivica dosao je u trgovinu kupitokoladu. Trgovac mu &e da ima 10 kutija

s po 2&okolada u svakoj kutiji. U 9 kutija svakakolada ima masu od 10 dag, a
samo u jednoj kutiji svaké&kolada ima masu od 11 dag. Uspije li lvica samo
pomaiu jednog mjerenja na vagi ( koja mjeri i dekagraomtanoviti koja kutija
sadrzi¢okolade mase od po 11 dag, trgogaanu pokloniti cijelu tu kutiju
cokolada. Pomozite Ivici da sigurno dobdjgkolade. Obrazlozite odgovor!

. Dan je kut od 54°. Kakéete samo pontol Sestara i ravnala podijeliti taj kut na
tri jednaka dijela? OpiSite postupak. Nacrtajte sdits4° (pomoéu kutomjera ili
ga Sestarom prenesite iz zadatka) i konstruktivneetodom podijelite ga na tri
jednaka dijela.

54°
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. Antun, Branko i Cvjetko zajedno imaju manje od k0@a. Antun je uzeo jednu
trecinu kuna, Branko jednu tégu ostatka kuna i na kraju Cvjetko uzima jednu
trecinu kuna preostalih od Antuna i Branka. Ostatakaekpadijelili su na jednake
dijelove. Koliko je bilo ukupno kuna i koliko je aki od njih dobio?

. Zbroj cetiri broja je 108. Ako se prvom broju doda 3, drogoduzme 3, ti@
pomnozi s 3 Eetvrti podijeli s 3, dobiva se isti rezultat. Odreslbrojeve.

. Za koje je cijele brojeveXZ izraza= % cijeli broj?
X

. Prva cijev napuni bazen za 20 sati, druga za 16asstaita ga isprazni za 8 sati.
Tri sata bazen pune prva i druga cijev. Nakon fo@vari se druga cijev i prva
cijev nastavi sama puniti bazen joS dva sata,ta zdajeme majstor popravi drugu
cijev. Medutim, umjesto da ukljgi drugu cijev, majstor zabunom ukgjutrecu
cijev. Nakon jednog sata primijeti zabunu, iskijtrecu i ukljuci drugu cijev.

Koliki se dio bazena joS mora napuniti i za kégevrijeme to biti dinjeno?

Koliko se ukupno vremena punio bazen?

.U pravokutnom trokutu ABCCD je visina na hipotenuzuAB, a E i F sredita
su kateta AC i BC. Dokazi da je kut[d FDE = 90°!
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. Ima devet jednoznamenkastih brojeva i za njihoisipptrebno je devet
znamenki. Dvoznamenkastih brojeva ima 90 i za wjilspis potrebno je 90-2 =
180 znamenki. Dakle preostalih 1995 — 9 — 180 618tamenki potrebno je za
ispis troznamenkastih brojeva. Pri tome je 1806693, pa su s tih 1806
znamenki ispisana 602 troznamenkasta broja. Druiggdima, 1995. znamenka
zadnja je znamenka 602. troznamenkastog brojajealtioj 701. Trazena
znamenka je 1.

15 - 5 =75
+ — =+
5 : 1 =

20 - 4 = 80

. Ako je Perica platéetiri puta viSe kuna od lvice, tada je ukupnatpla iznos
djeljiv s pet, tj. to su knjige od 22, 23, 26, 2Bli kn ( jer ako bilo koji od tih
brojeva zamijenimo s 29, éemo dobiti zbroj djeljiv s 5). Ostala je knjigga je
cijena 29 kn. lvica je platio (22 + 23 + 26 + 28%): 5 = 26 kn, a Perica 104
kune i kupio knjige s cijenama 22, 23, 281 31 kn.

. Kako su oznake na kutijjama néte, imamo sljedai situaciju: u prvoj kutiji je
BC ili CC, udrugoj BB ili CC, utéj BB iliBC. Vadimo jednu kuglicu iz
druge kutije. Ako je izvdena kuglica bijela, onda su u drugoj kutiji objgeld, u
trecoj BC, a u prvoj CC. Ako je izdé@na kuglica crna, onda su u drugoj kutiji
obje crne, u prvoj BC, a u trej BB.

. Uz oznaku [EF| = x imamo: O(ABCD) =2-12+2:8=40cm i
O(AEFD) + O(BCFE) = O(ABCD) + 2x, 28 + 32 =4®x, x =10 cm. Duljina
duzine|EF| je 10 cm.
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1. Ako je x zamiSljeni broj, tada vrijedi ( («1.05) - 0.8 + 2.84) : 0.01 = 700, dakle,
dobivamo x = 6.25.

2. Rastavimo li 2160 na faktore dobgmo y-y=12-12-15-x, tj. x=15 i
y = 12-15=180. Sad je lako izumati da je z = 2160 -x = 32400.

3. Ako dva zeca u dva dana pojedu dvije mrkve, th@dazeca za jedan dan pojedu jednu
mrkvu. Stoga deset Zeva za jedan dan pojede pet mrkava, a degevaea deset
dana pojede pedeset mrkava.

4. Numerirajmo kutije brojevima od 1 do 10. Iz pkdije uzmimo jedn@okoladu, iz
druge dvije, iz trée tri i tako redom. Svih 1+2+3+...+ 10 = S%®kolada stavitemo na
vagu. Kada bi u svih deset kutija stekolade imale masu 10 dag, tada bi vaga
pokazivala 550 dag. Ako su te@akolade u prvoj kutiji, vagée pokazivati 551 dag,
ako su tez€okolade u drugoj kutiji, vagée pokazivati 552 dag, ako su tetdolade u
trecoj kutiji, vagace pokazivati 553 = 550 + 3 dag itd. Ukratko, brekdgrama preko
550 dag ujedno je i broj kutije u kojoj su te&kolade.

5. Nacrtamo kut od 54° i dopunimo ga pamdestara i ravnala do 60°. Tada razliku

60°-54° = 6° nanesemo tri puta i dobijemo kut 88, §to je tréina od 54°. Sad je
lako 54° razdijeliti na tri kuta od 18°.
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. Neka je s x ozngen ukupan broj kuna. Antun je uze;ex, a ostalo jegx.
Branko je uzeo% gx = gx i ostalo je gx—gx = ﬂx. Od toga Cvjetko uzima
3.3 9 3 9 9

trecinu, tj. l(ilx):ix i ostalo je ilx—ixzﬁx. Taj su ostatak podijelili
319 27 9 27 27

na tri jednaka dijela, pa zakjujemo da je% x djeljivo s 3, tj. x je viSekratnik

od 81. Buddi da mora biti x < 100, rjeSenje je da imaju 81 ku8ad je
%x = % [B1= 24, pa je pri posljednjem dijeljenju svaki dobio &nleu Ukupno,
antun je dobio 35 kn, Branko 26 kn, a Cvjetko 20 kn

. Ozn&imo te brojeve redoms a,b,cid. Tadaje a Hi3=3 = 3c =% i

a+b+c+d=108. Rjeéenjejea%—), b:%)’, c:¥ id:%g_

_X+5

:1+i, a je cijeli broj ako i samo ako (x+3) dijehidp2, tj. ako
x+3 X+3

jex+30{-2-112}. Dakle, xO{-5-4,-2-1}.

. Prva cijev za jedan sat napuéié bazena, druga za jedan sat naplulgibazena, a
treca za jedan sat isprazéi bazena. Prva cijev radilaje 3 + 2 + 1 = 6 sdtijga

3 sata, a ti@a 1 sat, pa je napunjenﬁ[—)zl—C + 391% —19;: = z—g bazena. Preostaje

jo$ napuniti Z—; bazena. Neka je x broj sati koji su joS potretansd bazen

: . 1 1)_51
napuni. Tada jex[] —+— | = —,

20 16) 80
ukupno 11 h 40 min.

t. x= 1—37 h = 5h 40 min. Bazen se punio

. Trokut CAD pravokutan je s hipotenuzomC. Kako je E poloviste te
hipotenuze, to j¢EC| =|ED]|, pa je trokut CED jednakokfan i

ODCF = OCDF . Sad imamo
OEDF = OEDC + OCDF =0OECD + ODCF =90°.
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